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JDM n° 12 – Octobre 2000
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A votre santé, vous qui en furent et vous qui en serez !

Le Médoc 2000 a tenu ses promesses et le JDM s'y est fait remarquer comme ici dans le parc du Château Lafite-Rothschild. De gauche à droite, un verre de vin du même nom à la main, vous reconnaissez Jean-Michel, Bernard, Anne-Marie, Dominique, Yves, Frédéric, Pierre & Pierre, Maurice, Jean-Paul et Gilles. C'était le 25ème km et les Jaunes Du Médoc traînaient avec ardeur leur mascotte volante de châteaux en châteaux. Ce fut le bonheur promis et attendu. Nous vous le racontons dans cette gazette de début de saison qui démarre en fanfare avec de nouvelles courses, de nouveaux membres et de nouveaux projets.
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Le Rêve donc, celui qui nous avait fait demander des bulletins d'inscriptions très tôt, qui nous avait fait établir un plan de réponse d'urgence, certificats médicaux flambants neufs et prêts à l'envoi, chèques en blanc et tremblements pour chaque demi-journée perdue, qui nous avait nourri d'angoisse à l'idée d'être refoulés. Le Rêve alors qui devenait promesse lors de la réception du Permis de courir. Le Rêve encore qui nous a poussé à imaginer les déguisements les plus farfelus jusqu'à l'idée finale et ses multiples déclinaisons qui ont conduit à l'élaboration de la mascotte jaune et à l'organisation répétée de son élévation. Le Rêve enfin, qui nous a conduit sur place par un beau soleil d'été, par routes et bateaux, dans une oasis de calme munie d'un piscine largement appréciée au terme du voyage. Le Rêve surtout qui fut touché, respiré et savouré lorsqu'après le rite initiatique de gonflage de ballons jaunes, nous fumes immergés dans la foule des coureurs déguisés qui remplissaient les quais de Pauillac, tous aussi émerveillés que nous de cette atmosphère de fête, prélude à de nombreuses heures de plaisir au milieu des vignes et au travers des parc des châteaux. Le Marathon du Médoc, la seule course où l'objectif est de profiter le plus longtemps possible des joies du parcours.

Nous avons tenu 5h30 et aurions du faire plus. Nous étions treize coureurs dont quelques débutants du Marathon, supportés par quatorze afficionados de la course et des grands vins de Bordeaux qui nous rejoignaient le long du parcours. Impossible de nous perdre, la mascotte jaune aux couleurs du JDM (merci Arlette) flottant au dessus de nos têtes (en tous cas jusqu'au semi-marathon), et nos ballons individuels ballottants au dessus des vignes, ne nous laissaient aucune chance de passer inaperçus. Cette mascotte que nous nous étions refusés de qualifier fut tour à tour considérée par le public comme une saucisse, un préservatif  ou une chenille. Une petite fille s'est d'ailleurs exclamée en la voyant : "regardez la chenille, cela fera un joli papillon à l'arrivée".

Mais le marathon du Médoc, c'est aussi l'effort de la course à pied, la fatigue des kilomètres accumulés et l'incessante obligation de casser son rythme : on nous proposait 17 points de dégustation de vins locaux au détour de belles demeures dont certaines s'appelaient Château Beychevelle, Château Gruaud-Larose, Château Pontet-Canet, Château Lafite-Rothschild, Château Haut-Marbuzet (quelques bouteilles de 1986 et 1987 y furent ouvertes), Marquis de Saint-Estèphe et beaucoup d'autres. 55 Châteaux avaient ouverts leurs parcs au parcours du marathon, endroits privilégiés offerts à 8000 coureurs émerveillés.

Hélas, le marathon du Médoc ne passe pas à Margaux. A quand les 100 km du Médoc ? Nous avons quand même du faire honneur aux ravitaillements classiques afin de ne pas succomber sous le soleil agréablement discret le matin, mais bien présent l'après-midi. Le 38ème km fut l'occasion de goûter quelques huîtres, le 39ème l'entrecôte locale et la fin du parcours de savourer encore un fois l'ambiance originale et festive grâce notamment à une foule de spectateurs omniprésents sur tout le trajet.  Nous avons lâché tous les ballons à l'arrivée et avons continué à profiter jusqu'au lendemain de la fête, de la région et du beau temps. 

Médoc, ton marathon, nous y reviendrons !
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Comme nous sommes en début de saison et que le bureau du JDM vous demande de ne pas oublier votre certificat médical avec votre inscription, il nous semble utile de vous rappeler que la visite chez votre médecin n'est pas une formalité, elle vous permet de vous assurer que votre santé vous permet de pratiquer le jogging en toute quiétude et pour le plus grand bienfait de cette même santé.
Dans l'entourage des coureurs à pieds, on entend souvent des commentaires négatifs assimilant le jogging à un sport agressif et violent notamment pour les articulations. Il suffit de lire l'article de Serge Cottereau paru récemment dans un supplément de "Jogging International" pour s'assurer du contraire (extraits) :

" Le jogging apporte une infinité de bienfaits qu'aucun autre sport n'a à ce point. C'est, de loin le plus complet car il fait travailler, utilise, tous les paramètres physiologiques, même l'ensemble de la musculature. Dans le jogging, la musculature n'est pas exercée d'une façon qui lui donne de la force mais de l'endurance, qui facilite la circulation du sang, etc. et tout cela est bien plus bénéfique. Les pressions sur la musculature, les tendons, les articulations que l'on ne retrouve pas sur les sports portés (vélo, natation) ont un effet bénéfique considérable car elles renforcent petit à petit une infinité de petits muscles peu apparents (par exemple les intervertébraux, tellement utiles), mais aussi tout naturellement les abdominaux, les articulations (par adaptation, les articulations, le cartilage se renforcent) et la solidité des os (c'est la prévention idéale contre l'ostéoporose). Le jogging est un des sports les moins traumatisants car le mouvement est régulier : pas de blocages, de démarrages violents, de chocs d'un adversaire, de coups : peu de risques d'accidents, de chutes...La régularité mesurable de l'effort du jogging (grâce à un cardio-fréquencemètre si possible) a un effet favorable étonnant tout à fait reconnu scientifiquement, médicalement sur nombre de pathologies (hypercholestérol, certains diabètes et hypertensions) dont nombre de problèmes cardio-vasculaires, et même sur le système immunitaire.

Mais les détracteurs du jogging peuvent avoir raison si celui-ci est pratiqué n'importe comment ; si l'on débute à une intensité trop élevée, si l'on force trop, si l'on a des chaussures inadaptées, si, en résumé, l'on fait n'importe quoi. Courir est naturel pour le petit enfant qui court en jouant, sans être incité à en faire plus qu'il en a envie. Mais ensuite, si courir reste naturel, si cela reste simple, courir s'apprend. On apprend qu'il faut boire suffisamment, que tel type de chaussure convient mieux, qu'une certaine intensité (généralement très faible) de l'effort est celle qu'il faut adopter le plus souvent à l'entraînement, que si l'on fait des compétitions il faut en limiter la fréquence et prendre le temps de récupérer, etc. Plein de petites choses toutes simples lorsqu'on les connaît, mais qui ne se devinent pas toutes seules."

(Serge Cottereau, Le guide de la Forme par le Jogging, supplément au n° 179 de Jogging International)
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Amis du JDM,
Comme vous avez pu le constater, le calendrier du trimestre est riche en événements variés, ce qui explique que peut-être il n’y ait pas toujours autant de monde que d’habitude aux rendez-vous hebdomadaires du dimanche matin.
Le 21 octobre aura lieu la Fête du Sport, organisée par le Service des Sports et à laquelle prendront part de nombreuses sections de l’USBY. En ce qui nous concerne, nous avons participé très activement au succès des 12 heures de Bures le 30 Mai dernier : c’est pourquoi nous n’interviendrons pas sur cette manifestation automnale.
Gardez vos forces pour l’organisation et la participation à un événement qui, je l’espère saura attirer un maximum de participants, de supporters et surtout de généreux donateurs : je veux parler du TELETHON 2000.
La manifestation prend forme : j’attends que beaucoup d’entre vous s’impliquent pour en faire une grande réussite. Plusieurs autres associations nous ont déjà assuré de leur soutien.

Au programme le 9 décembre :

samedi matin :
- cross au collège de la Guyonnerie

 


- course de relais à l’école primaire Guyonnerie

samedi après midi : Long parcours de course depuis Bures jusqu’au village Téléthon de   Corbeil, centre de dons pour l’Essonne.

Autour de ces manifestations sportives réalisation d’une animation festive.

Toutes les personnes intéressées sont invitées à la réunion de préparation qui aura lieu :
 mardi 17 octobre à 21h salle Marius au CCMP.

Anne-Marie Montambaux


Bravo à Chantal et à tous ceux qui l'ont aidée lors du Forum des Associations du 16 septembre. Nous avons ce jour-là enregistré de très nombreuses réinscriptions (les autres étaient au Médoc) et de nouveaux adhérents sont venus nous rejoindre. Nous avons déjà pu les accueillir dans les groupes de 9h et de10h ces deux derniers dimanches. Plusieurs autres contacts ont été pris, nous les verrons peut être bientôt un dimanche matin pour tester le jogging en groupe. Nous vous ferons parvenir des bulletins d'inscription supplémentaires au cas où vous ayez des amis, des voisins ou des collègues intéressés. Rassurez les, dites leur de venir courir avant de s'inscrire et parlez leur de ce magnifique Tee-Shirt ...
Et n'oubliez pas :
L'assemblée générale du JDM aura lieu le vendredi 17 novembre 2000 à 21h00 

chez Anne-Marie et Gilles Montambaux, 86, les Jardins de Bures

Les Parisiennes :

Paris-Versailles s'est couru le 1er octobre sous le soleil et on y a vu Frédérique y faire sa première course en toute tranquillité. Il y aura les 20 km de Paris le 15 octobre avec son tour du bois de Boulogne et des quais de Seine. 
Les locales :

Le samedi 14 octobre, c'est la marche de nuit à Bures.
Les foulées d'automne de Gif seront courues le 22 octobre à 9h00 pour un parcours "élite" de 12,6 km (16 ans et plus) ou à 10h45 pour une heure de course conviviale. Rendez-vous à la Maison Forestière proche d'Aquagif. Il faut s'inscrire à l'avance à la mairie de Gif, mais nous aurons des bulletins à retirer chez Anne-Marie dès le 5 octobre. Pensez-y !

Le samedi 24 octobre après-midi, Elle et Lui courent à Orsay-Bures. Inscriptions sur place le matin à priori (on espère des affichages plus précis avant cette date)
Le 12 novembre, il y aura la seconde édition de la Route des Quatre Châteaux à Chevreuse.

Les provinciales :

Il y a toujours quelques JDM au Marathon de La Rochelle. Cette année, c'est le 26 novembre.

Le 8 octobre 2000, Les joggeurs font une pause ravitaillement chez Robert au Guichet (Orsay) avant de rentrer. N'oubliez pas...

Contacts JDM :

Anne-Marie Montambaux, 01 64 46 46 26, montambaux@lps.u-psud.fr

86, Les Jardins de Bures, 91440, Bures sur Yvette 

Dominique Fayoux, 01 69 28 16 21, dominique.fayoux@wanadoo.fr

52, rue du docteur Collé, 91440, Bures sur Yvette 

Chantal Reynaud, 01 64 46 59 27, cr@lri.fr

17, Bd Pasteur, 91440, Bures sur Yvette 

A Dimanche ! 
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