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Bonne année 2001 à vous toutes et à vous tous,

Voilà une nouvelle année, un nouveau siècle et un nouveau millénaire.

Qu’allons-nous faire de tout ce temps ?

 
Au delà des projets que chacun se fixe sur le plan personnel, familial, professionnel, associatif, social et autres, et que nous leur souhaitons vivement de réaliser, nous allons bien entendu… courir ! Courir plus, courir mieux, courir différemment, essayer de nouveaux terrains, se lancer sur de plus grandes distances, oser la compétition ? ou simplement peaufiner sa forme, compléter un autre sport ? 

En tout cas, nous allons courir ensemble tous les dimanches matin à 9h ou 10h et lors de quelques randonnées plus longues ou pour certaines courses , participer ensemble aux fêtes sportives locales ou les organiser comme lors de cette splendide mobilisation pour le Téléthon 2000.


Le bureau du JDM vous propose de discuter de tout cela, le dimanche 14 janvier à 11h45 chez Anne-Marie et Gilles Montambaux, devant une sinon plusieurs galettes des Rois. A vos agendas !
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La journée TELETHON du samedi 9 décembre 2000

C'est un grand élan de solidarité qui s’est manifesté ce samedi-là à Bures et dans toute la France. Et le JDM sous l'impulsion d'Anne-Marie l'a fait résonner par une organisation exemplaire sur le thème de la course à pied. Un petit retour sur cette journée et ses péripéties...  

Les courses des écoles :

- 250 enfants de l'école Léopold Gardey ont couru 275 km entre le parc de la Grande Maison et leur école sous l’œil attentif des parents qui assuraient la sécurité ou participaient eux-mêmes à la course.

- 110 élèves de l’école des quatre coins ont parcouru 185km dans les rues des Hauts de Bures.

- A la Guyonnerie, ce sont d’abord les élèves de l’école primaire qui ont parcouru 410km entre 9h et 10h30 relayés ensuite par les huit courses des élèves du collège qui ont totalisé 440km.

Une distance cumulée de 1310km, soit environ 1km par enfant scolarisé à Bures. Tous ont apprécié l’effort, conscient de la chance qu’ils avaient de jouir d’un corps en bonne santé.

A la Guyonnerie la foule était dense, attirée par les odeurs de crêpes (merci Marie-Christine, Emmanuelle et David) , de vin chaud (girofle et cannelle, merci divin Yvon) et par l’ambiance musicale électrique.

A midi on faisait la queue pour se restaurer mais aussi pour acheter les ballons TELETHON (merci Patrick, Dany, Patricia et Frédérics). Un rayon de soleil et une bonne brise ont été les meilleurs atouts pour la réussite et la beauté du spectacle des trois lancers de ballons successifs.

Les premières cartes accrochées au ballons ont été postées en Ardennes et en Allemagne ! (Le vent était Nord-Est ).

La tombola : (merci Marie-France, Aurélie, Yves, Bernard, Michel et beaucoup d'autres)
A 15 heures environ 150 personnes se sont regroupées Place de la Poste pour le tirage de la tombola et le goûter des jeunes. La pluie malheureusement s’est mise à tomber au moment du tirage des gros lots : paniers de fleurs, de fruits et de bonnes choses offerts par les commerçants et artisans de Bures.

Les plus courageux bravèrent les intempéries pour faire en courant un tour de l’ilôt Descartes afin d’échauffer les 32 participants à la course randonnée qui devait les mener au village TELETHON de Corbeil.

La course Bures- Corbeil :

Escortés jusqu’à Orsay par la police, les 32 malfaiteurs, 24 coureurs, 4 rollers et 4 VTTistes, sont partis vers 16h15, arborant fièrement la banière du TELETHON. Via Orsay et Villebon, ils ont gagné le plateau de Villejust sous une pluie fine. C’est par un temps plus sec mais de nuit qu’ils ont traversé le bois du rocher de Saulx, puis la Ville-du-Bois, Saint-Michel/Orge, Longpont et sont arrivés sur la Francilienne. De là, ils ont traversé Courcouronnes et Lisses et sont arrivés vers 21h30 à Corbeil. Au cours des nombreux arrêts les coureurs trouvaient réconfort et ravitaillement dans les voitures qui accompagnaient la course. Sur le dernier tronçon, nous avons eu à déplorer la chute de notre ami Dominique Drouet qui a du être transporté à l’hopital par les pompiers pour soigner une grave blessure au nez.

A Corbeil, les valeureux coureurs et assimilés ont été accueillis sur le podium du village TELETHON installé au gymnase central où ils ont remis aux autorités départementales la recette de la journée soit environ 20.000 F (nous avions embauché Michel, trésorier de Vins sur Vins) . Après quoi , ils ont pu se doucher et prendre une collation bien méritée.

Encore une fois Merci :

- Merci aux membres de l’USBY-JDM qui ont été très nombreux toute la journée sur le terrain.

- Merci à l’USBY-GYM et à l’USBY –JUDO qui ont su convaincre leur entourage de participer largement à la collecte .

- Merci aux associations O’Convivio et Vins sur vins (divin Yvon) qui ont animé les stands de restauration.

- Merci à l’ACABY et à son président qui a permis la diffusion de la jolie affiche dessinée par les enfants du centre de loisirs et l’information des Buressois . Elle a aussi fourni le goûter et des lots pour la tombola.

- Merci aux commerçants indépendants et aux commerçants du marché qui ont fourni des lots de produits frais toujours très appréciés.

- Merci aux directeurs et enseignants des établissements scolaires qui se sont directement impliqués dans cette action sportive, éducative et solidaire.

- Merci à Dominique Carello qui a assuré toute la journée l’animation sonore avec le professionnalisme qu’on lui connaît.

- Merci aux services techniques de la ville qui ont préparé et installé le matériel logistique nécessaire pour le succès de cette journée.

Alors, on recommence en 2001 ?

Un petit mot pour revenir sur notre blessé qui a continué sa soirée et les jours qui ont suivi dans les hôpitaux de la région de Corbeil et d'Evry : Dominique Drouet n'est pas membre du JDM, mais c'est un marathonien confirmé et un passionné de course à pied. C'est pourquoi il était venu avec enthousiasme participer à cette randonnée vers Corbeil. Nul doute que nous le verrons un de ces dimanches matins avec nous. Nous formons d'abord pour lui tous nos vœux de prompt rétablissement. Nous nous sommes permis de lui offrir ainsi qu'à son épouse qui est également adepte du jogging, un tee-shirt JDM afin qu'ils gardent le meilleur souvenir de cette soirée malgré cet accident.
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RAID 28

Cette année, la tempête aura épargné les forêts, mais les petits bonshommes à tête lumineuse sont revenus pour en piétiner les sentiers humides à la nuit tombée. Ils sortent de leur tanière le soir venu et se rassemblent à trois, quatre ou cinq de préférence sous la pluie. Ils ont dans la journée une apparence normale, mais avant leurs méfaits nocturnes se greffent une lampe de poche sur le front, chaussent des bottes terreuses, remplissent une besace avec des objets rituels et des nourritures occultes. Puis ils se lancent à l’assaut des champs glaiseux, des mares obscures, des fourrés d’épines et de ronces qui tapissent la campagne entre Bures sur Yvette et Chartres, leur terrain de jeu de prédilection avant la date fatidique du 21 janvier 2001. Et on les entend lancer des incantations aux mauvais génies Jean, Patrick, Rémy et Yvon pour qu’ils aient choisi les chemins où ils viennent de s’embourber comme route officielle lors de la « Grande Nuit ». La fièvre aidant, ils pensent voir des « balises » dans chaque recoin de buisson, au milieu de chaque trou d’eau, au fond de chaque grotte naturelle, sous chaque tunnel étroit et glacé. Ils se perdent souvent, s’épuisent en conciliabules pour choisir une nouvelle direction et finissent par rejoindre une route départementale qui les remet sur un autre bon chemin.

Bref, certains parmi vous ne connaissent peut-être pas le Raid 28, c’est preuve déjà qu’ils ne viennent pas courir au JDM de 9h, le sujet y étant très souvent abordé et commenté. Cette année, cette course de nuit (puis de jour) par équipe mixte de 5 à passages obligés (balises et points de contrôles) part à 0h le 21 janvier de Bures pour rejoindre une destination proche de Chartres, mais non encore connue. Bien entendu, cela favorise outrageusement les équipes locales qui savent parfaitement bien localiser le stade Chabrat, lieu du départ. Mais les organisateurs n’en ont cure, ils sont de Bures.

Toute tentative d’encouragement au départ ou à l’arrivée (le lieu sera connu vers le 14) est bien venue, les équipes Les Ulis Toujours et JDM comptent sur vous !
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Où pourrons-nous courir en 2001 ?

Si on commence par la marche, il y aura la Marche de Nuit le 10 mars. Souvent le JDM organise un retour en courant pour les amoureux de la forêt de nuit en hiver, laissez-vous tenter !

Le Duathlon de l’Yvette, c'est le 1er Avril, mais ce jour là auront aussi lieu les Foulées de Printemps de Gif et le Marathon de Chambord : nul doute que le JDM va s'écarteler. 

Le Marathon de Chambord : www.marathondechambord.net, 02 54 74 04 77, c.hurson@worldonline.fr
Le mythique Marathon de Paris, c'est le 8 avril : Champs-Elysées-Bastille-Nation-Vincennes-Quais de Seine-Boulogne-Avenue Foch, un rêve pour un premier marathon, une occasion unique de participer à une grande manifestation internationale près de chez soi.

Le Semi-Marathon de Briis-sous-Forges le 1er mai : une course sans complexe à portée de main.

Nos 12 h de Bures à nous, le 20 mai : nous remettons notre titre en jeu après notre splendide et disputée victoire de 2000. C'est une journée pour se surpasser en toute convivialité. 

Le Marathon de la Route des Grands Crus : Gevrey-Chambertin, Chambolle-Musigny, Vosne-Romanée, Vougeot, Morey-saint-Denis, Nuits-saint-Georges, Fixin, Marsannay-la-Côte, ça ne vous dit rien ? Et si on se faisait une grosse virée en Bourgogne à l'automne ? (c'est le 27 octobre).

Allez, on vous en trouvera d'autres chemin faisant...

Contacts JDM :

Anne-Marie Montambaux, 01 64 46 46 26, anne-marie.montambaux@caramail.com

86, Les Jardins de Bures, 91440, Bures sur Yvette 

Dominique Fayoux, 01 69 28 16 21, dominique.fayoux@wanadoo.fr

52, rue du docteur Collé, 91440, Bures sur Yvette 

Patricia Bouillault, , 01 69 07 06 36, frédéric.bouillault@wanadoo.fr

10, avenue Molière, 91440, Bures sur Yvette 
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