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Gazette n° 47

Décembre 2003
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Chers Amis Coureurs, 

La gazette se refait une beauté pour mieux vous séduire et vous éconduire sur les chemins givrés et les coteaux glissants de nos vallées humides, sur les plaines ventées et dans les forêts sombres de notre campagne sibérienne.

Attention, la boue est au rendez-vous et la fatigue est promise. Peut-être moins pour la plupart d’entre vous que pour ces quelques mais de plus en plus nombreux adeptes du raid hivernal local qui ont repris leurs habitudes de sorties nocturnes champêtres, sylvestres et diluviennes. Cette année, s’aligneront 4 équipes bourrées de JDM. Nos informateurs annoncent en particulier une redoutable coalition Les Ulis-Orsay- Saint Aubin qu’il faudra surveiller de très près. Et puis, comme les organisateurs (les Turoom de http://www.raid28.com/) sont de plus en plus casaniers, la course partant de Bures arrivera … à Bures. Cela vous permettra d’aller voir l’état d’un coureur en phase terminale de Raid28 le dimanche 18 janvier 2004.

A propos du gars des Ulis, également attaché de presse au bureau du JDM, il nous a préparé un petit récit de la Rand’O Castor à lire un peu plus loin. 
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Le même pote des Ulis a concocté un diaporama  sur les 4 saisons du JDM qu’il propose à chacun de nous sous forme d’un CD-Rom, il suffit de lui faire passer un disque vierge et il s’occupe de tout !

Contactez donc jf.boissonneau@wanadoo.fr
 

 

Quand au gars de Saint-Aubin, l’inarrêtable Claude Hardel, il vient de remporter les 24 heures de Saint Doulchard avec 233.717 kms… Respirez doucement et passez à la page suivante.
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Le Bureau nouveau a été tiré en novembre !

C’était lors de cette soirée du 21 dont l’assemblée générale avait fourni l’alibi. Il fallait bien renouveler ce bureau comme tous les ans. Vous saviez tous que le trésorier nouveau devait être trouvé et il le fut sous les acclamations et les vivas. Les comptes sont donc passés sous la coupe d’Yves. Et nous en avons aussi profité pour régulariser le rôle fondamental d’Atomik JF qui contribue à  fixer la mémoire collective du JDM que ce soit en photos ou en reportages des moments forts. Il devient donc reporter attitré du JDM. Le bureau précédent rempile et accueille Yves et Jean-François. En voilà donc la composition 2003-2004 :

Présidente : Anne-Marie Montambaux

Trésorier :  Yves Langard

Secrétaire : Dominique Fayoux

Reporter : Jean-François Boissoneau

Correspondante groupe 9h30 : Patricia Bouillault
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Que ceux qui n’ont pas encore renouvelé leur adhésions le fassent en décembre, c’est plus simple pour la gestion de l’association. Merci !

Le JDM vient de participer activement ce samedi 6 décembre au Téléthon 2003, organisé à Bures par Anne-Marie. Fruit d’un travail entamé il y a un an, composé de réunions d’organisations, de recherche de participants, de démarches auprès des associations et commerçants de Bures, la journée s’est déroulée avec succès et s’est terminée par une soirée dansante au Centre Culturel Marcel Pagnol. 

L’ensemble des animations (les courses des écoles, les ballons de Michel et Dany, le puzzle de Frédérique, l’expo solaire de Marie-Christine, les démos des sections de l’Usby, les gâteaux, les crêpes et les boissons) ont permis de récolter beaucoup de fonds cette année encore. Nous comptons encore les recettes, Michel Delamarre membre JDM et trésorier du Téléthon pour Bures s’en occupe du fond de son lit.

Pour ceux qui savent concilier sport et fête, sachez qu’il reste du vin blanc pétillant sec, méthode traditionnelle du Val de Loire (12 btles à 4,5 €) qu’Anne-Marie peut vous fournir. 
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 Samedi 13 décembre, ne ratez pas la soirée Spéléo préparée par Marc Bourraud (Service des Sports de la mairie de Bures, organisateur des 12h de Bures et du Duathlon de l’Yvette et co-fondateur du Jogging du Dimanche Matin il y a 11 ans avec Philippe Janin).

Marc a (très) activement participé à une exploration spéléologique en Papouasie en début d’année 2003 et cette soirée vous en présentera tous les détails.

Venez nombreux à 20h00 !

Et si vous avez le temps de flâner sur Internet, allez voir le site de nos voisins et amis du Gag (Groupe Athlétique de Gif sur Yvette), c’est plein de bons conseils de coureurs : perso.wanadoo.fr/gaggif
Dominique
Contacts JDM :

Anne-Marie Montambaux, 01 64 46 46 26, am.montambaux@wanadoo.fr
86, Les Jardins de Bures, 91440, Bures sur Yvette 

Yves Langard, 01 69 07 79 40, yves.langard@fr.thalesgroup.com, 

12 rue de Gometz 91440, Bures sur Yvette

Dominique Fayoux, 01 69 28 16 21, dominique.fayoux@wanadoo.fr
47, allée du Pré Gibeciaux, 91190, Gif sur Yvette 

Patricia Bouillault, 01 69 07 06 36, patricia.bouillault@free.fr
10, avenue Molière, 91440, Bures sur Yvette

Jean-François Boissonneau, 01 69 07 30 42, jf.boissonneau@wanadoo.fr
8, allée pluviers, 91940 Les Ulis
La Rand’O du Castor

(le 16 novembre 2003)
Cette année, ce fut très très Raid.


Sur la pelouse détrempée du gymnase des Pyramides à Voisins-le-Bretonneux, ils n’étaient ce matin là, que trois du JDM parmi les 600 participants à attendre le départ de la Rand’O : Robert Charvin, Jean-Pierre Evan et votre serviteur. La pluie qui tombait sans répit depuis la veille, le vent froid et la promesse d’un terrain difficile avaient-ils découragé les autres JDM dont les noms figuraient pourtant sur la liste des inscrits ?


Jean-Pierre et Robert attendent le départ sous l’averse

Quelques minutes plus tôt, JF Gastineau m’avait soufflé ces quelques mots dont je n’avais pas, alors, saisi tout le sens : « Il n’y a pas un chemin du parcours que tu ne connaisses pas et il y beaucoup d’endroits qui vont te rappeler des tas de choses ».

Au premier coup d’œil sur la carte ramassée comme de coutume 100 m après le départ, j’avais compris les paroles de l’orienteur : pour définir la Rand’O du Castor de cette année, il n’y a qu’un mot (ou plutôt un mot et un nombre) : Raid 28.

Qu’il est beau le grand parcours ! On n’y voit que des zones de passage des Raids 2001 et 2003 : la vallée de la Mérantaise, la forêt de Port Royal, la vallée du Rhodon, la forêt du Claireau, la plaine de Magny. Les organisateurs avaient même pensé à placer des balises à quelques pas des endroits où le Raid avaient mis ses propres balises : au bord de l’étang de Port Royal, dans un coude du Rhodon, dans les hauts de la forêt du Claireau (la mare dans le brouillard) et même près de la croix de bois de Voisins le Bretonneux.

Devant tant d’efforts de l’organisation pour tracer un parcours rappelant le Raid, le temps s’est cru obligé de faire de même : on a eu un vrai temps de Raid 28. Les coureurs ont subi le froid, la pluie battante et le vent de face dans les traversées de plaine.

Le terrain aussi a tenu à contribuer au jeu en plaçant sous les pas des coureurs : boue épaisse, mares d’eau noire, racines glissantes dissimulées sous les feuilles mortes et herbes trempées. 

Après quelques temps de ce régime, j’ai aussi retrouvé les sensations du Raid : je suis trempé, je commence à avoir froid, je m’épuise à cheminer dans la boue et face au vent, je n’avance plus, ça y est je suis perdu, avec l'eau sur les lunettes je n'y vois plus, aie ça glisse, aie je suis par terre dans les épines, qu'est-ce qu'on fou là ? pas de panique, il faut retrouver où je suis sur la carte, victoire j’y suis arrivé, attention pas d’excès d’enthousiasme, ça y est je suis encore perdu …

Qu’ont fait les JDM ? 

Jean-Pierre débutant dans ce type d’épreuve a prudemment choisi le parcours de 9 km qu’il a bouclé en 3 heures. Il en est très heureux et ne compte pas en rester là.

Robert et votre serviteur ne pouvaient pas ne pas faire le grand circuit (22,5 km) tracé sur leur terrain de jeu. Robert regrette d’avoir complètement raté une balise de la mi course après une progression méthodique et prudente jusque là. Démoralisé, il s’est fait à nouveau piéger dans la zone de la croix de bois. 

Votre serviteur a l'expérience de ce type de course : pendant le premier tiers, il s‘est contenté de suivre les gens en contrôlant leur route pour s'assurer qu'ils ne faisaient pas un autre parcours. C'est d'ailleurs ce que tout le monde fait. Chemin faisant, on perd des gens, soit qu'ils sont plus forts, soit qu'ils se perdent. J’ai donc du me débrouiller tout seul à partir de la balise 10 (sur 30) en trouvant, de temps en temps, des alliés occasionnels. Je n'ai fait que 2 erreurs notables qui m'ont coûtées 10 minutes max. L'une en confondant 2 croisements de chemin à 100 m l'un de l'autre, l'autre en suivant à la fin de la course un jeune gars qui avait décidé de ne pas pointer les dernières balises.

La Rand’o du Castor est une magnifique et passionnante épreuve. Mille remerciements et félicitations à Guyancourt Orientation (GO 78). J’ai juste deux petits reproches. L’échelle de 1/20 000 de la carte de la course est bien petite pour s’orienter hors des sentiers. Il n’y a pas eu de classement V2 (comme à l’Odémon), c’est dommage pour mon ego parce que j’étais le premier des vieux.

Chers JDM, nous disposons maintenant de la carte d’un magnifique parcours que je vous propose de découvrir, en orientation, à l’occasion de notre grande sortie de printemps. On choisira un jour de beau temps.

Atomik JF
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